

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 63 (7155)

СУББОТА

20

МАРТА

1943 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

## Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

Вся наша страна является свидетелем величайшего патристического подъема колхозного крестьянства, рабочих и служащих, отдающих свои сборжения на строительство вооружения для героической Красной Армии, на укрепление ее боеготовности. И вот снова советские люди с огромным удовлетворением узнают о новом замечательном походе рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий и транспорта города Куйбышева. Участвуя свою ответственность перед родиной за бесперебойное и все возрастающее снабжение Красной Армии всем необходимым, они предлагают организовать Всесоюзное социалистическое соревнование заводов и фабрик за первоочередное государственное задание, за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии.

Благодарный почин кузбывцев вострели широчайший отклик во всех уголках Советского Союза. В нашей области первыми откликнулись на их призыв коллективы заводов, где директором тов. Баденков, и тормозного завода, которые обратились с предложением ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленных предприятий отступить в ряды соревнующихся за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии.

На фабриках и заводах, в артелях нашего города состоялись многолюдные митинги трудящихся, на которых почин куйбышевцев нашел всеобщее одобрение. В резолюциях, принятых на митингах, коллективы предприятий обязуются первоочередно выполнять государственные планы, усилить помощь доблестным фронтовикам. Коллектив судостроительного завода принял решение в марте и апреле, а молодежные бригады дали слово к 1 мая выпустить сверхплановое судно. Трудящиеся мельзавода дали твердое слово выполнять ежесуточный план не меньше как на 110 проц., повысить качество продукции, снизить расход электроэнергии и топлива на 5 проц., себестоимость продукции на 4 проц. Члены артели «22 годовщина Октября», обсудив обращение коллективов заводов, где директором тов. Баденков, и тормозного завода, решили дать в фонд Главного Командования Красной Армии продукции на 30.000 руб. Достойно откликнулись на призыв передовиков трудящихся фабрики «Знамя труда», артели «Красный Октябрь» и др.

Это яркое проявление народной любви и заботы о Красной Армии, преданности любви к родине и своему великому вождю товарищу Сталину растет все шире и шире. С каждым днем в городе увеличивается число заводов, фабрик и артелей, вступающих в предмайское социалистическое соревнование, с каждым днем ширится движение за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии. Следует отметить, что в первых рядах соревнующихся идут энергетика города. Экономия электроэнергии является важнейшей хозяйственной и военно-политической задачей, что энергетика обязуются в 1943 году всемерно экономить энергию, пар и тепло, являются одним из залогов успешной работы промышленности города.

Большая работа предстоит партийным и профсоюзным организациям. Обязательство приняты — дело теперь за тем, чтобы умело направить инициативу трудящихся на усиление реализации их. Практика показала, что там, где партийные и профсоюзные организации самоустраиваются от руководства соревнованием, пускают его на самотек, оно мало приносит пользы. Негаданный пример тому все еще позорное отставание текстильной промышленности. Начинаясь предмайское соревнование должно послужить серьезной проверкой для руководящих партийных и профсоюзных организаций на умение вести за собой массы в борьбе за производственные успехи.

Начавшись движение советских патристов за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии, несомненно, еще более усилит мощь ударов Красной Армии по немецко-фашистским захватчикам. Недалеко то время, когда враг, на собственной шкуре убедившись в осужденности своей, предмайское соревнование нашей страны, создавшееся социалистическое соревнование началось. Приложив все свои силы, опыт, знания и умение, чтобы добиться в нем как можно лучших результатов. Отдадим все наши силы на помощь фронту!

### НОВАЯ НАРОДНАЯ СТРОИКА

Трудящиеся Ташкента начали строить гидроэлектростанцию на рывке Сахар. Все земляные, бетонные и монтажные работы будут выполнены силами коллективов предприятий, учреждений и вузов, которые направляют на стройку свои бригады.

В первый день земляных работ выемку грунта производила тысяча человек. В ближайшие дни количество участвующих строителей возрастет до 6 тысяч, а в апреле до 11 тысяч. Новая гидроэлектростанция должна быть сооружена за 8 месяцев. Она полностью обеспечит электроэнергией все население столицы Узбекистана. (ТАСС).

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении генерал-полковнику авиации Новикову А. А. военного звания маршала авиации

Генерал-полковнику авиации Новикову Александру Александровичу присвоить военное звание маршала авиации. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 17 марта 1943 г.

## ЛОМАЯ СОПРОТИВЛЕНИЕ ВРАГА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 17 марта (Спец. корр. ТАСС). Юго-западнее Оленино и южнее Белого наши войска продолжают развивать наступление. За последние дни освобождены от немцев сотни населенных пунктов Калининской и Смоленской областей. Враг оказывает отчаянное сопротивление.

Исключительно упорной была битва за одну высоту, которая имела целью огневую взаимосвязь с двумя другими вражескими высотами. В 3 часа ночи наши бойцы, под командованием Ковальчука, решительным броском достигли крайней траншеи. Забили за нее, пехотными гранатами и огнем автоматов выбили фашистов с высоты.

Потеря высоты поставила под удар всю немецкую оборону на этом участке, и гитлеровцы, пытаясь вернуть утраченные позиции, предприняли одну за другой четыре контратаки.

В результате согласованных действий пехотинцев и артиллеристов все четыре контратаки врага были отбиты. Е. Корвячев.

## Колхоз «За новый урожай» помогает освобожденным районам

Горячо обсуждали колхозники колхоза «За новый урожай» Борщизинского сельсовета призыв колхозников Туевского района помочь нашим братьям и сестрам, освобожденным от немецких захватчиков. Каждый из сидящих здесь ясно понимал, какими пытками подвергались жители временно оккупированных немцами районов. Фашистские изверги забрали у колхозников не только скот, продукты, но и вещи. И вот сейчас, когда наши братья и сестры вновь освобождены от фашистского гнета, каждый готов им оказать всемерную помощь.

Колхоз «За новый урожай» решил выделить в помощь колхозам освобожденных районов тонну, пять овец, трех поросят, 500 килограммов пшеницы, полторы тонны картофеля. Кроме того, выкормить и сдать осенью трех овец. Каждый из колхозников прочувствовал необходимость оказания помощи.

## Мемориальные вещи великих русских людей

Музейный отдел Наркомпроса РСФСР проводит государственную инвентаризацию музейных фондов. На единый государственный учет принимаются вещи, представляющие исключительную историческую или художественную ценность. На каждую из них выдается охранная грамота. На учет приняты уже свыше 1.000 вещей, среди них много принадлежавших великим русским людям — полководцам, ученым, писателям, общественным деятелям, героям русского оружия. (ТАСС).

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 марта

В течение 18 марта наши войска вели бои на прежних направлениях. В Баренцовом море нашими кораблями потоплен транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн. \* 17 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон противника. \* На Западном фронте наши войска вели наступательные бои, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию Издешково. Противник оказывает упорное огневое сопротивление и на отдельных участках переходит в контратаки. Южнее Игоревская немецкая пехотная дивизия, при поддержке 15-20 танков, нескольких артиллерийских и минометных батарей, пыталась задержать наступление советских войск. В результате ожесточенных боев наши части сломали сопротивление гитлеровцев, противник понес большие потери в людях и технике. \* Южнее гор. Белого наши войска развивали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Советские танкисты и мотопехота обогнали опорный пункт противника и, после короткого боя, уничтожили немецкий гарнизон, отказавшийся сложить оружие. Взят трофей, в числе которых 2 танка, 6 противотанковых орудий, 9 минометов и склад с боеприпасами. На другом участке наши разведчики, действуя в тылу противника, разгромили

## Создадим особый фонд Главного Командования Красной Армии

### РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Ко всем руководителям, рабочим, работницам подсобных хозяйств гор. Кострома

Дорогие товарищи! В суровые и грозные дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками мы вторично встречаем приближающийся международный день 1 мая.

На полях сражений идет жестокая битва советского народа за честь, свободу и независимость нашей родины. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю. Рекой крови залиты наши нивы, в огне пожаров наши города, многие братья и сестры изнывают под ярмом немецких оккупантов.

Героические воины Красной Армии, отражая контратаки врага, преодолевая яростные сопротивления, перемалывая войска, выводят из строя одну гитлеровскую дивизию за другой и продолжают свое наступление вперед. Но вперед идут еще тяжелые дни. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Борьба за полное изгнание врага из советской страны потребует еще от нас величайшего напряжения.

Товарищи! Приближается день весеннего сева, от успешного проведения которого во многом зависит успех нашей Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом. Увеличивая сбор урожая с полей совхоза, подсобных хозяйств и индивидуальных огородов, мы дадим возможность коллективам предприятий, учреждений меньше пользоваться государственными фондами, необходимыми в первую очередь Красной Армии, тем самым окажем существенную помощь фронту.

Остались считанные дни до весеннего сева. Мы призываем все коллективы предприятий, учреждений города по-большевски подготовиться к весенне-полевому работам, полностью засыпать семена, отремонтировать и подготовить сельскохозяйственные машины и инвентарь, подготовить механизированные кадры, выполнить план агротехнических мероприятий, в том числе полностью вывести на поля удобрения, образцово подготовить поля и как дополнительную задачу сразу обучить и использовать на сельскохозяйственных работах крупных рогатый скот.

Чем лучше мы проведем весенний сев, тем больше мы соберем урожай и тем легче будет нам разбить ненавистных захватчиков. В ознаменование празднования международного дня Первого мая мы, рабочие, служащие и агротехнические работники, берем на себя обязательства по успешной подготовке к весеннему севу и призываем последовать нашему примеру все коллективы предприятий и учреждений города. К 20 марта полностью обеспечить семенами площадь в 153 га овощных культур.

К 20 марта закончить повторную проверку кондиций всех семян. К 1 апреля закончить высококачественный ремонт и приемку тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря.

К 5 апреля закончить вывозку органических удобрений на поля в количестве 3.000 тонн.

До 1 апреля вывести биотоплива на парники в количестве 2.500 тонн. К 1 мая закончить учебу по агротехнике, выпустив 60 человек, овладевших агротехническими знаниями.

С целью лучшего овладения искусством вождения тракторов, до начала полевых работ провести с вновь обученными трактористами практически занятия на тракторе.

К началу полевых работ образцово подготовить поля и как дополнительную задачу обучить до использования на сельскохозяйственных работах 60 голов крупного рогатого скота.

К 1 мая закончить полностью закладку парниковых рам и теплиц и посев всех культур.

К 20 апреля закончить составление рабочих планов по участкам и бригадам и довести их до сознания каждого рабочего.

Каждому из нас иметь свой индивидуальный огород и подготовиться к его обработке.

Оказать помощь в подготовке и обработке индивидуальных огородов нуждающимся семьям фронтовиков.

В решающий момент отечественной войны отдадим все силы и мобилизуем все наши возможности, чтобы помочь Красной Армии выполнить боевой приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Дадим родине и фронту еще больше хлеба, мяса, картофеля и овощей. Да здравствует наша родная, доблестная Красная Армия! Да здравствует наш великий вождь и полководец товарищ Сталин!

По поручению коллектива работников совхоза: директор совхоза Свани. Старший агроном Билимович. Секретарь парторганизации Ковырялова. Председатель рабочкома Реймер. Рабочие: Солодов, Сняева, Невская, Пермьякова, Машленникова, Гумичев, Красногорская, Борисова и др.

## О предмайском социалистическом соревновании в подготовке к весеннему севу

Постановление бюро Костромского горкома ВКП(б) от 18 марта 1943 г.

Поддержать инициативу рабочих, агротехнических работников и служащих совхоза имени Ленина о развертывании предмайского социалистического соревнования в подготовке к весеннему севу. Обязать райкомы ВКП(б) и все партийные организации города в трехдневный срок организовать обсуждение обращения рабочих, агротехнических работников и служащих совхоза имени Ленина среди рабочих предприятий, подсобных хозяйств и взять конкретные обязательства по каждому подсобному хозяйству по завершению подготовки их к весеннему севу. Секретарь горкома ВКП(б) А. КОНДАКОВ.

## ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Он вошел в кабинет физических методов лечения на костылях, братски поддерживая друг друга. Врачи Король и медсестра тов. Герохова начали горячо объяснять каждому из них физику упражнений рядов в действие упражнений на них. Раненые бойцы слушали, вежливо улыбаясь, сирывали улыбкой недоверие к этим «сирывкам» — казачусясь короному с веревочными петлями, подвешенному на блоке грузу, в шведской асестике и ко многим, что казачусясь, передвигается, вертится и, честно говоря, выглядит так несолода. Хирургия — это понятно, лекарства тоже, а это? Поживем, побачим! — шепнула один боец.

И они побачили. У бойца Холодова, выражался медицинским термином, угол отклонения левой руки был на 30°, а попросту говоря — левая рука безжизненно висела вдоль тела, едва отодвигаясь в сторону, у тов. Горбачева — перелом ступни, у Вельдева — сильно растяжата нервная система. Прошел определенный срок, в течение которого раненые бойцы упорно упражнялись в этих «сирывках», вызывая и жизни вялые мышцы. И тот, кто увидел бы их в последнее время, не поверил бы, что у этих бойцов ноги, руки когда-то безжизненно висели или висели на перевязи. Теперь эти люди азартно вертели булавками, упражнялись на шведской лестнице или гоняли мяч.

Конечно, в том, что мышцы вновь приобрели гибкость и эластичность, а бледные когда-то лица стали румяными, сказались не только метод физического лечения. Огромную роль в этом играли замечательная, высококалорийная и вкусная пища, чуткий, внимательный врачебный уход.

Весь комплекс этой заботы о раненых бойцах быстро сказывается на восстановлении их здоровья. Почти каждый день группы их возвращаются в строй. Сегодня их немного, всего семеро. Всеми, оживленными собрались они в последний раз в красном уголке. Перед тем как сказать напутственное слово начальнику госпиталя т. Яблоков отчески заботливо осматривает бойца, чтобы самому убедиться, что на нем все пригодно и почтено.

Манута раставания.

— До свидания, дорогие! — говорит т. Яблоков, — мы, сегодня с радостью

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив обращение коллектива завода, где директором тов. Баденков, и тормозного завода, рабочие, служащие и инженерно-технические работники фабрики «Знамя труда» включаются в предмайское социалистическое соревнование за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии и обязуются к 1 мая добиться следующих результатов:

1. Дать в особый фонд Главного Командования Красной Армии сырья плана 10.000 кгр. пражки и 5.250 кгр. нитки.
2. Сэкономить в апреле 5 тонн основного сырья — хлопка за счет использования имеющихся на фабрике оборотов и угаров и повешения выхода пражки из хлопка.
3. Повысить производительность труда на 5 проц.
4. В 1943 году увеличить посевную площадь в подсобном хозяйстве против прошлого года на 40 проц. Провести сев на высокой агротехническом уровне, обеспечив этим высокую урожайность.

Директор фабрики П. Григорьев. Секретарь парторганизации Н. Каргина.

Председатель ФЭБ А. Ларионова. Главный инженер С. Прохоров. Стахановцы: Малова, Крайнова, Юдичева, Мохова и др.

## ПОДДЕРЖИВАЕМ ИНИЦИАТИВУ

Коллектив мельзавода обсудил письмо трудящихся города Куйбышева товарищу Сталину, в котором они обращаются ко всем трудящимся нашей страны с призывом развернуть предмайское социалистическое соревнование. На состоявшемся по этому поводу общефабричном митинге выступили бригадиры т. Иванова и Тарасова, грузчица т. Жирнова, которые горячо поддержали почин куйбышевцев и призвали всей коллектив встать в ряды соревнующихся. Их выступления нашли всеобщую поддержку.

Включаясь в соревнование, коллектив взял на себя обязательства: выпонить ежесуточный план не ниже 110 проц., выпустить продукцию только стандартного качества, снизить расход электроэнергии и топлива не меньше как на 5 проц., и себестоимость продукции на 4 проц.

Подобные обязательства взяли коллективы цехов и отделов.

## ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЙ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Коллектив фабрики «Искра Октября» встал в ряды участников предмайского социалистического соревнования. Включаясь в борьбу за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии, работники обязались до конца марта выпонить производственную программу марта и в апреле и дать в марте сверх плана 500 кг. нитки и 5 тонн пражки.

Приняв на себя эти обязательства, коллектив фабрики вызвал на социалистическое соревнование фабрику имени Молотова.

возвращаем Красной Армии ее героических бойцов. За время нашего лечения мы ердились, побояла нас, но родина в опасности, она зовет нас на поле брани, чтобы скорее изгнать с нашей священной земли немецко-фашистскую мразь. Но мы с вами еще увидимся после войны, когда ни одного немца не будет на нашей земле.

Бойцы взволнованно смотрят на этого невысокого, стройного человека — ветерана гражданской войны, и их руки тянутся к нему. Сейчас перед ними не начальник госпиталя, а заботливый отец, любящий провожающий в бой своих сыновей, и поэтому так крепки их рукопожатия и горяч глаза.

Сей бойцов бодрее и жизнерадостнее выходят на улицу.

Они идут мимо улыбающихся девушек, мимо фабричных корпусов. Радость выздоровления, жажда, предстоящих встреч волнуют их сердца, и она незримо заливает простую санитарию песенку: «Сборный солдатский синий платочек...»

И семерь идут вперед, навстречу солнцу.

Жизнь продолжается.

Б. Романов.

Молодежь — большая сила на производстве

Конференция рабочей молодежи

В дни отечественной войны, когда на фронт ушло большинство кадровых рабочих, в промышленные предприятия вступила молодежь. Поэтому неизмеримо возросла роль молодых рабочих. Они по сути дела теперь решают судьбу производства, судьбу выполнения правительственных заданий по оснащению фронта всем необходимым.

Сейчас по всей стране развернулось предмайское социалистическое соревнование на успешное выполнение планов, на лучшую экономию электроэнергии, сырья, материалов. И в этом производимом мероприятии рабочая молодежь должна сыграть решающую роль.

На днях комитет комсомола совместно с партийной организацией завода «Рабочий металлист» созвал конференцию рабочей молодежи. С докладом «О задачах молодежи в выполнении программы 1943 года» выступил директор завода тов. Виадорчик.

Завод «Рабочий металлист» в истекшем году не справился с выполнением производственной программы, — заявил директор. В 1943 году партийей и правительством перед нами поставлена ответственная задача — выпустить продукции в два раза больше прошлого года.

Результаты работы в первом квартале еще далеко не удовлетворительны. Причиной этого является то, что не до конца используется оборудование, имеются недостатки в освоении технологии. Частые аварии станков и механизмов, приводящие к большим простоям, вызывают плохое настроение, халатность в эксплуатации. С таким положением далее мириться нельзя. В самое ближайшее время необходимо добиться перелома.

Одним из мощных рычагов, повышающих производительность труда, является социалистическое соревнование. Цех № 6, работа которого имитирует остальные цехи, одним из первых включился в предмайское социалистическое соревнование, объявившись давать необходимое количество продукции строго по графику. Вот уже несколько дней цех работает так, как требуется. Улучшилась работа кузнечно-котельного цеха. Задача молодежи, закрепив достигнутые успехи, добиться увеличения выпуска продукции, строго следить за расходованием электроэнергии, кокса, воздуха, инструментов, неукоснительно соблюдать железную трудовую дисциплину. Только тогда завод успешно справится с выполнением правительственной задачи.

Затем на конференции выступили молодые рабочие, рассказавшие о своей работе на заводе. Ряд выступлений мы даем в сегодняшнем номере нашей газеты.

Участники конференции обратились ко всей рабочей молодежи завода включиться в предмайское социалистическое соревнование.

Комсомольцы и несоюзная молодежь завода «Рабочий металлист» обязались перевыполнить план, работать без брака, создать три комсомольско-молодежных бригады, собрать на территории заводского двора 50 тонн металла, пригодного для переработки в собственных вагранках, в течение марта — мая построить подвесную дорогу от цеха № 2 до железнодорожной ветки, обработать 3 га земли и засадить их картофелем для семей военнослужащих и др.

На решающем участке

Из выступления комсорта цеха № 2 тов. Приваловой

Цех № 2 по праву считается молодежным цехом: большинство работающих в нем — молодежь. Учитывая, что от бесперебойной работы нашего цеха во многом зависит успех в выполнении программы всем заводом, комсомольцы и несоюзная молодежь, не щадя сил, борются за то, чтобы достойно справиться с возложенными на них задачами.

В нашей среде есть немало хороших производственников. Так, комсомольцы-слесари тт. Иванов, Яшин, Усиков и др. выполняют нормы выработки от 150 до 200 процентов при хорошем качестве продукции. Свой опыт они передают вновь пришедшим на производство. Комсомолец Палкин успешно осваивает новый вид изделия. Токари Пирогова и Горбачева установили рекорд — вместо 60 деталей по норме они делают по 150 и больше. Всеобщее одобрение заслуживает работа сварщицы Густовой, слесарей Хлебникова, Соколова, токаря Яковлева, Шашина, приемщиц Кузьминой, Яблоковой и др. Поставленный на сварку мастером Славянский вполне оправдал доверие дирекции.

Молодежь цеха немало поработала также по освоению новых

видов изделий, в перестройке станков и приспособлений для выпуска их. Сейчас цех активно включился в предмайское социалистическое соревнование и уже имеет неплохие успехи.

Но надо прямо сказать — сделанного недостаточно. Фронт требует большего напряжения сил, и мы должны выполнять те требования фронта. Нельзя мириться с тем, что некоторые молодые рабочие не выполняют существующих норм выработки, подчас нарушают трудовую дисциплину. Вот, например, Баукин, он прогулял и по указу был осужден. Конечно, Баукин по заслугам наказан, но приговор суда ведь, в конечном итоге заведает и нас и в первую очередь комсомольскую организацию цеха. Мы еще мало работаем с молодежью, мало выслушиваем ее нужды и запросы, а отсюда не принимаем необходимых мер к устранению причин, мешающих работать по-настоящему, по-фронтному.

Наша задача теперь, когда завод включился в предмайское социалистическое соревнование, выполнять все обязательства, принятые на конференции. Этим мы поможем наступающей Красной Армии.

Опора завода

Из выступления работницы цеха № 1 тов. Белоусовой

За дни отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками на наш завод пришли сотни молодых рабочих — юношей и девушек, окончивших ремесленные училища, школы ФЗО, и встали к станкам и механизмам.

Опыт работы показал, что в лице этой молодежи кадровые, высококвалифицированные рабочие, ушедшие на фронт, получили достойную смену. В короткий срок молодые рабочие освоили новое дело и сейчас показывают высокие образцы производительности труда. Более того, выдвинутые на ответственные руководящие посты ребята оправдывают доверие и зарекомендовали себя способными командирами производства. В пример можно поставить Ило Птицину из цеха № 1, недавно окончившего

месленное училище. В феврале он был выдвинут на должность бригадира на один из ответственных участков. Его бригада изо дня в день перевыполняет задание.

Молодые рабочие Панов, Блохин, Кононова, Бодрин и другие, в короткий срок освоив обработку одной сложной детали, не отстали от старых токарей с большим опытом тт. Жилкина и Корнева и систематически доводят выработку до 260 процентов.

Таких примеров немало. Не надо страшиться молодости, смелее доверять ответственные работы молодежи. Она не подведет. Поручкой тому те факты самоотверженного труда молодых токарей, слесарей, инструментальщиков, успехи которых говорят сами за себя.

Адрес редакции: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10, партийный отдел 5-27, экономический отдел 6-44, отдел

Овладеваем техникой производства

Из выступления двухсотника инструментального цеха тов. Лебедева

Выполнение и тем более перевыполнение производственного задания каждым рабочим немаловажно без учета своей квалификации и степени. Поэтому молодежи инструментального цеха серьезно выданы за освоения своей профессии и технологического процесса путем прохождения техникума и индивидуального обучения.

Находясь у станка, у тисков, мы стараемся на месте схватывать все нюансы и секреты, выполняем мастером за долгую практику. Выдаю случаи, когда наталкиваемся на такие вещи, которые не встречаются в технической литературе. Пришла грядки пробов производств обычно варят бор, разведенный на керосине, а затем более слабой пастой для введения бляски. Я заметил, как лезакщик т. Урмаев обходит один восток бор, разведенный в вареном масле. Результат получается даже лучший. Теперь этот метод применяю и я в своей работе.

Вообще, надо заметить, индивидуальный способ обучения дает наилучшие результаты. Так, комсомолец Морозов, имеющий 4 разряд, выполняет работы 5-7 разряда и выполняет их прекрасно. То же можно сказать в отношении Осипова и Щепунова.

Недавно в нашем молодежном цехе освоено было производство метчиков, так необходимых кузнечно-котельному цеху. Вначале мы не справлялись с заданием. Но затем решили, что так дело не пойдет. В частности, я взял обязательство, чтобы моя сменщица Вячурова дала по пяти метчиков в смену, помогала ей. Теперь она это количество выполняет легко. А Девилов, включившись в предмайское соревнование, надал отфрезеровал за смену 400 деталей для шестого цеха вместо обычных 150-180 деталей.

Расскажу о жизни цеховой комсомольской организации, которая за последние два месяца выросла с 15 до 25 членов. В ряды цехового комсомола влились такие стажеры, как Егоров, Соловьев, Хлебников.

Недавно был проведен рейд легкой кавалерии с целью проверки споспешности начала рабочего дня. Оказалось, что некоторые рабочие теряют немало драгоценного времени зря, так как инструмент заранее не готовится.

Молодежь нашего цеха берет на себя обязательство обеспечить потребность завода в инструменте хорошего качества и в необходимом количестве.

Будем

застрельщиками в борьбе за экономию

Из выступления смениго электромонтера т. Александровского

Не так давно коллектив завода, где директором тов. Выделяев, обратился ко всем промышленными предприятиями с призывом об организации социалистического соревнования на лучшее показатели в борьбе за экономиию электроэнергии и топлива.

Наш завод явился одним из первых в городе, кто подхватил этот призыв, имеющий большое значение, и выдвинул до 1 июля сэкономить 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 150 тонн условного топлива.

Стоит ли говорить о той ответственности, которая легла на всех нас? Ведь это не шулка. Выполнять обязательство значить сохранять государству сотни тысяч рублей, значит оказывать тем самым существенную помощь фронту, нашей доблестной Красной Армии.

Но надо заранее сказать, что если за выполнение взятых обязательств не будет бороться весь коллектив, задачи мы не решим. Уж если бороться за экономию — бороться всем, от инженера до подсобного рабочего. А комсомольцам и несоюзной молодежи надлежит быть застрельщиками в производимом мероприятии, показывать настоящую хозяйскую заботу к расходованию электроэнергии, топлива, материалов.

Надо в кратчайший срок организовать молодежные контрольные посты, выявлять людей, кто своей безхозяйственностью и расточительностью наносит вред производству, создать вокруг них суровое общественное мнение и привлекать к ответственности.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОБОРУДОВАНИЯ

ЦК союза рабочих льняной промышленности решил провести на льняных предприятиях нашего города общественный смотр оборудования, чтобы выявить и устранить недостатки в организации ремонта и неполадки в работе оборудования. Трудно переоценить значение этого важного мероприятия. Известно, что текстильщики работают из рук вон плохо, что на текстильных предприятиях плохо относятся к оборудованию, добывают и изнашивают его, масса оборудования законсервирована.

В январе и феврале текстильщики имели время, чтобы произвести ремонт оборудования, привести его в надлежащую техническую готовность. Однако, сделано это было далеко не везде. Протодикий общественный смотр должен выявить причины, почему не ремонтировалось оборудование, и заставить руководителей предприятий немедленно приступить к этой работе.

На ряде предприятий уже начата общественный смотр. Большую работу проделала смотровая комиссия фабрики «Посра Октября». На фабрике имеется график ремонтных работ, но сроки ремонта в большинстве случаев не выдерживаются. Ввиду отсутствия запасных деталей почти не производится капитальный ремонт. Так, например, карданы на № 17 должна была быть остановлена на капитальный ремонт с 13 по 28 февраля. Но до сих пор она не остановлена, так как из-за отсутствия запасных деталей и гарантии ремонт производить невозможно. Тем самым машина окончательно добывается. Аналогичный пример можно привести по ватермашине № 45.

Мало того, что ремонт на фабрике производится несвоевременно, не высоко и качество его. Недавно был произведен ремонт жолобов и пайка барабанов в сушильно-паховочном отделе. Но уже через несколько дней барабаны снова потекли и отвалились подвези жолобов.

На фабрике имеется всего два квалифицированных ремонтника, но руководители ее не уделяют должного внимания подготовке кадров. Комиссия выявила и еще ряд существенных недостатков.

Много поработала смотровая комиссия на комбинате им. Ленина. Сейчас члены комиссии, после того, как выяснили состояние оборудования, проводят проверку, как идет исполнение обнаруженных недостатков. Начался общественный смотр оборудования и на фабрике им. Молотова.

Следует пожалеть, чтобы ценное начинание текстильщиков было подержано работниками и остальных отраслей промышленности нашего города.

С. Юркович.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Мой ребенок посещает детский сад № 9. Воспитательница группы, в которой находится ребенок, Лана Михайловна Ковалева чутко и внимательно относится к детям. Дети получают хороший уход и воспитание.

В детском саду и уютно. Он хорошо оборудован. У детей много игрушек. Все это создано коллективом детского сада.

В. Гошкивнич.

ПОЛОЖЕНИЕ В ВЕРХНЕЙ САВОЙЕ

ЛОНДОН, 17 марта (ТАСС). Английская газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что основное ядро партизан, находящихся в горах Верхней Савойи, состоит, примерно, из двух тысяч демобилизованных французских солдат и офицеров. К ним следует прибавить все увеличивающиеся численности французской молодежи, которая уходит в горы, стремясь избежать отправки на работу в Германию. Как передает агентство Рейтер, марокканское радио сообщает, что соратников французских партизан в Верхней Савойе становится все больше, однако их положение весьма трудное. Моторизованная полиция Вилли, которая была направлена для подавления сопротивления партизан, захвачена сейчас немцами и итальянскими отрядами.

Английское министерство информации сообщает, что, по сведениям с французской стороны, французские партизаны в Верхней Савойе отсрочили ультиматум ликвидации восточных войск в долине Вилли, в котором всем безжалостным в горы предлагалось немедленно прекратить сопротивление и автисеть в распоряжение властей.

К ВЫСТУПЛЕНИЯМ ФРАНЦУЗСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА И ГЕНЕРАЛА ЖИРО

ЛОНДОН, 15 марта (ТАСС). Алжирское радио сообщает, что генерал Жиро обратился к представителям французского национального комитета генералу Китру с просьбой уведомить генерала де Голля о том, что он готов встретиться с генералом де Голлем, чтобы придать объединению французской конкретный характер. «Я автисеть генералу де Голлю в Касабланке, — пишет Жиро, — что необходимо соглашение всех честных французов».

ЛОНДОН, 17 марта. Агентство Рейтер сообщает, что де Голль принял приглашение Жиро встретиться с ним в ближайшее время в Северной Африке при условии, что положение в Северной Африке будет поспешному развиваться удовлетворительно.

ОТКЛИКИ ЛОНДОНСКОЙ ПЕЧАТИ

ЛОНДОН, 17 марта (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что автисеть Жиро «видимо, показывает понимание им беспокоества, которое опущается по обе стороны Атлантического океана в отношении некоторых людей, мероприятий и духа африканского режима».

Дипломатический обозреватель газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что в кругах Сражающейся Франции в Лондоне чувствуется разочарование после речи Жиро, в которой, в частности, отсутствуют решительные указания на то, что автисеть элемент будет устранен с автисетьш постов в Северной Африке.

Сравнение меморандума национального комитета с автисетем Жиро, — отмечает газета «Франс» — обнаруживает некоторую неясность автисетьш: отсрочка от перемещения автисетьш «правительством» Вилли с Германией, отмена автисетьш законов и автисетьш суверенитета автисетьш. Конечно, имеется еще расхождение во взглядах по некоторым пунктам, например, по вопросу о автисетьш административных мерах, которые следует немедленно автисетьш в Северной Африке. Расходится также точка зрения на автисетьш автисетьш. Надо автисетьш, что эти расхождения будут автисетьш.

Английское министерство информации сообщает, что в результате бомбардировки Эссена в ночь на 13 марта на заводе Крупна повреждены 34 цеха.

Отв. редактор Н. КАЗАНОВ.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 18-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск второго года)

Тираж состоялся 20 февраля 1943 года в г.р. Москва.

В 18-м тираже выиграной Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) выигранные выигранные по следующему номеру серий и облигаций во всех 74 х разрядах безрегрессивного выпуска займа (в сумме выигранных включена паритетная стоимость автисетьш облигаций).

Table with columns: № облигации, № серии, сумма выигранная в рублях, № облигации, № серии, сумма выигранная в рублях. Rows list various winning numbers and amounts.

\*) На оставшиеся 49 номеров облигаций этой серии выигранные выигранные по 150 рублям.

21 марта ДНЕМ и ВЕЧЕРОМ ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ

Кино-театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» 69 ПАРАЛЛЕЛЬ НАЧАЛО СЕАНСОВ:

Кино-театр «МАЛЫЙ» ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

Кино-театр «ХРОНИКИ» Ул. Свердлова, дом № 10. Девушка с Камчатки

Сухоноговскому торопредприятню

Ликеро-водочному заводу

ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ участок

РЕМЕСЛЕННОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ

ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНОМУ ДЕПАРТАМЕНТУ

Контроле связи

20 марта В КИНО-ТЕАТРЕ «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» СОСТОИТСЯ

ПЕРВЫЙ ВЕСЕННИЙ БАЛ с 11 ч. до 4 час. утра

Кружкомбинату № 13

АРТЕЛИ ХИМПРОМ ТРЕБУЮТСЯ

Артели инвалидов им. Октябрьской революции

Банно-прачечному комбинату

Утерянную